
Проповед на Възнесение Господне 
 

Братя и сестри, 
 

Днес е велик Господски празник. На четиридесетия ден от Своето Възкресение 

нашият Господ Иисус Христос се възнася от Елеонската планина към небето, 

където ще седне отдясно на Отца. Това изумително събитие става в присъствието 

на десетки, на стотици Господни ученици и следовници, а сред тях е и Майката 

Божия. Пред смаяните очи на множеството Господ се въздига в небето, 

благославяйки всички, и обкръжен със светъл облак, като се възнася, става невидим 

за човешките очи. А два ангела с бели дрехи напомнят на галилейските рибари, че 

Възнесеният Спасител ще дойде по същия начин, както е видян да отива на небето. 

Да, ангелите напомнят, че предстои Второто Пришествие на Господа, при 

което Господ вече няма да е в унизеност и кротост, няма да дойде с благо 

известяване и блага покана, а ще дойде в сила и слава голяма, при звук на тръба и 

глас на архангел. И се знае, че при това Второ пришествие Господ ще дойде вече 

като Съдия. 

Христос беше дошъл преди повече от две хиляди години като Изкупител, а 

предстои да дойде като Съдия. И не случайно онзи Божи съд, който ще разгледа 

делата и мислите на всички човеци от създание мира, онзи Божи съд е наречен 

Страшния съд. Той не е страшен за праведниците и за покаялите се грешници. Той 

е страшен за нас.  

Затова, братя и сестри, да побързаме, докле е ден да принесем покаяние, да 

оплачем греховете си, да смекчим злите си сърца, да загърбим нашата 

топлохладност, да възжелаем да бъдем причислени към работниците, дошли в 

единадесетия час. Спасителят възнесе на небето придобитата човешка природа, 

раят отново е отворен за нас, да се подвизаваме с добрия подвиг, да се молим, да 

правим милостиня, да просим избавление от нашето вкаменело безчувствие, да 

пожелаем да усетим съкрушението, за което само четем по книгите, но всъщност 

не познаваме. 

Защото знаем ведно с апостол Павел, знаем, че всинца много грешим, но сякаш 

не виждаме истинската ужасяваща бездна на греховете си. Дори напротив, мислим 

се за хора не по-лоши от всички други. А това показва липса на духовни сетива… 

Господ да се смили над нас и да ни помилва по  Своята велика милост, защото 

Той е казал: „Ще бъда с вас до свършека на света. А това ще рече, че Той – 

Изкупителят и Спасителят Христос ще бъде със Своето малко стадо до края на 

земния свят. И онези, които не са отстъпили от Неговите заповеди, ще бъдат с 

Господа във вечността. 

Това ни дава упование, че въпреки ужасните отстъпления, на които сме 

свидетели в нашето тревожно и страшно време, Бог не ще остави онези, които 

търсят Неговата помощ. 

Благодатта на възнеслия се Спасител и любовта на Бога и Отца, и причастието 

на Светия Дух да е с всички вас. Амин! 

Честит и благословен празник! 
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